

# 我市多措并举推进基本养老服务体系建设的

本报讯(记者 陈卓)6月11日,记者了解到,我市日前印发《新乡市关于推进基本养老服务体系建设的实施办法》(以下简称《办法》),计划到2025年,全市基本养老服务制度体系基本健全,基本养老服务体系覆盖全体老年人。

《办法》指出,一是坚持量力而行、普惠均等原则。着眼保基本、广覆盖、可持续,尽力而为、量力而行,保障老年人的基本生活和照料需要。逐步拓展基本养老服务的对象和内容,使所有符合条件的老年人能够方便可及、大致均等地获得基本养老服务。二是坚持多方参与、合力共建原则。在赡养老人、扶养人切实履行赡养、扶养义务基础上,通过政府提供基本养老服务、

发挥市场作用、引导社会互助共济等方式,帮助困难家庭分担供养、照料方面的负担。三是坚持资源整合、统筹衔接原则。推动社会保险、社会救助、社会福利、慈善事业、老年优待等制度资源优化整合,共同支持基本养老服务体系发展。

《办法》明确了工作目标,到2025年,基本养老服务制度体系基本健全,基本养老服务对象、内容、标准等清单不断完善,主动响应和保障机制基本建立,供给能力显著提升,便利化、可及化程度逐步提高,基本养老服务体系覆盖全体老年人。

在工作任务方面,将建立精准服务响应机制。通过发布基本养老服务清单、开展综合评估、日常探访关爱等措

施实现从“人找服务”到“服务找人”的转变,让全市老年人能够了解可享受的养老服务,使老年人更有获得感。

完善基本养老服务保障制度,从社会保障、照护保障、资金保障三方面,全方位为老年人给予兜底服务。

健全服务设施体系。主要依托落实总体规划、多元参与建设、适老化改造等建设一批养老服务场所,通过发展居家社区养老服务和健全农村三级服务网络,统筹城乡养老服务均衡发展。

提升服务供给水平。通过养老机构、社区养老服务设施、家庭、卫生服务机构、养老人才多方面共同提升,打造多元化基本养老服务体系,满足老年人多样化服务需求。

## 【平原腔声】

### 有一种“做错题”叫高考生丢三落四

□姬国庆

每年高考期间,总有一些新闻让我们看上去“似曾相识”,今年依然出现了高考生丢三落四的事。

高考生丢三落四的事早已不是新闻,每年高考期间都会在不同的高考考生身上发生,可以说年年如此,将其称为每年高考期间的“常态新闻”并不为过。

高考对于学生来说意义非常重大,不仅是对学生12年来学习情况的一次检验,还有可能影响到今后的前途命运,可以说是人生中的一次“大考”。

面对人生当中如此重要的一次考试,高考生必须提前精心做好各项准备工作,确保不出现任何纰漏。否则,任何一个环节出现问题,都会影响高考顺利进行,甚至会影响到考生的正常发挥。

遗憾的是,今年高考期间,又出现了高考生“关键时刻掉链子”的事。好在,在警察的帮助下,帮助高考生顺利解决了各种问题。试想,如果因为丢三落四不能顺利参加考试,或者影响正常发挥,与“做错题”有何区别?

在此,丢三落四的高考生有必要反思一下,你们在高考的重要时刻,为什么会犯如此低级错误?在你们丢三落四的背后,是否存在没有养成好习惯的问题?

可能,有的高考生会说压力过大,有的高考生会说紧张过度,有的高考生会说家长没有提醒……

我们认为,纵然这些高考生有一万个丢三落四的理由,都是难以服众的。在每一名丢三落四高考生的背后,都存在着没有养成好习惯的问题。

试想,如果高考生平时就非常细心,认真做好每一件事,并将之养成一种好习惯,还会在高考期间出现丢三落四的事吗?

答案是否定的,正是因为一些高考生平时就粗心大意,身上存在着一些坏习惯,从而发生了一些丢三落四的事。

现在,2024年高考虽然已经结束,希望丢三落四的高考生以此高考为契机,对自己丢三落四的事认真分析,找到“病根”,闻过即改,举一反三,尽快改掉丢三落四的坏习惯,让自己成为一个细心人,既不能把自己丢三落四的坏习惯带到大学校园,也不能让丢三落四成为今后人生道路上的“绊脚石”。

进一步而言,高考生的人生道路还很长,今后还会遇到很多“大考”,如果不能尽快改掉丢三落四的坏习惯,很有可能会影响到自己的前途命运,后果不堪设想。毕竟,每个人犯错时,并非都会像社会各界守护高考那样,及时帮助你们解决问题。

## 市12345政务服务便民热线发布5月份运行情况

本报讯(记者 崔敬)6月11日,记者了解到,5月份,市12345政务服务便民热线共接到群众来电89152次,环比增长8.7%、同比增长45.7%,日均来电量2972次,单日来电峰值4449次;拨出回电31898次;办理工单60972件,环比增长3%、同比增长19%。

4月26日至5月25日,市12345政务服务便民热线平台电话受理群众热线57917件、网络受理2102件、省热线转办754件、市长信箱199件。办理中,市12345热线中心直接答复工单34312

件、转办工单26660件,工单直接答复率56.3%,转办工单办结率97.3%,群众综合满意度97.6%。

在设置的专家座席热线中,市住房公积金中心12329热线接听群众来电2737次,市司法局12348热线接听群众来电3227次。

按照问题类型分析:求助类45583件,占比74.8%,主要涉及住房、工资、教育管理、噪声污染、农村建设等领域;咨询类8299件,占比13.6%,主要涉及住房、金融财税、社会保险、教育管理、户

籍管理等方面;投诉类3100件,占比5.1%,主要涉及行政效能投诉、住房、教育管理、噪声污染等问题;建议类694件,占比1.1%,主要涉及交通设施、公交、交通违法等内容;表扬类66件,占比0.1%;其他类70件,占比0.1%。

5月份市级承办单位综合排名中,市住房公积金中心、市卫健委、市医保局排名前三位;5月份县(市、区)综合排名中,延津县人民政府、卫辉市人民政府、卫滨区人民政府分别位列前三位。

## 辉县市百泉景区管理处发布闭园公告

本报讯(记者 刘志松)6月10日,辉县市百泉景区发布闭园公告,因天气干旱,地下水下降,导致景区北湖干枯,百泉景区于2024年6月11日起临时闭园,恢复开放时间另行通知,给群众带来不便敬请谅解。群众可以关注百泉景区官方微信获取景区实时信息。

公告称,因天气干旱,地下水下降,导致景区北湖干枯,百泉景区于2024年6月11日起临时闭园,恢复开放时间另行通知,给群众带来不便敬请谅解。群众可以关注百泉景区官方微信获取景区实时信息。

公告称,因天气干旱,地下水下降,导致景区北湖干枯,百泉景区于2024年6月11日起临时闭园,恢复开放时间另行通知,给群众带来不便敬请谅解。群众可以关注百泉景区官方微信获取景区实时信息。

## 获嘉县人民法院

### 执行为企解忧 司法护航发展

本报讯(记者 刘志松 通讯员 桑鹏)企业的发展离不开法治的保障。6月5日,记者获悉,申请人英联饲料(上海)有限公司新乡工厂相关负责人员日前来到获嘉县人民法院,送来一封感谢信,表达对执行干警的感激之情。

英联饲料(上海)有限公司新乡工厂申请执行洛宁某畜牧有限公司等买卖合同纠纷一案,经获嘉县人民法院调解,于2023年4月17日作出民事调解书。被告洛宁某畜牧有限公司分期归还原告英联饲料(上海)有限公司新乡工厂货款326836元及利息,直至货款结清;被告卢氏某畜牧有限公司、平舆某畜牧有限公司、河南某畜牧有限公司

对洛宁某畜牧有限公司以上的债务承担连带清偿责任。

约定到期后,洛宁某畜牧有限公司未按期履行义务,英联饲料(上海)有限公司新乡工厂于2023年9月18日向获嘉县人民法院申请强制执行。

执行案件受理后,执行干警第一时间向被执行人洛宁某畜牧有限公司、卢氏某畜牧有限公司、平舆某畜牧有限公司、河南某畜牧有限公司送达了执行通知书,责令其限期履行执行义务。在执行过程中,因未发现被执行人有可供执行财产,2023年12月15日,依法裁定终结本次执行程序,案件一时陷入困局。

面对长期未结的执行案件,获嘉

县人民法院始终坚持以“争取实现全部胜诉权益”为工作目标,将终本案件全部导入常态化管理工作。执行干警先后奔赴长垣市、洛宁县、平舆县、卢氏县等地,认真排查被执行人河南某畜牧有限公司名下的100只羊,但申请人不要求处置。

随后,查询到被执行人卢氏某畜牧有限公司法定代表人张某的行踪,执行干警立即行动,将被执行人张某拘传到案。

在拘留措施的压力下,张某知道再也躲不掉了,当场承诺尽快将全部案款履行完毕。日前,张某如期将全部案款履行完毕,至此,该案执行完毕。